



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ ΚΑΙ ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΛΙΜΕΝΩΝ, ΛΙΜΕΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ &
ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΩΝ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΛΙΜΕΝΩΝ, ΛΙΜΕΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ &
ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΩΝ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΩΝ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ & ΘΑΛΑΣΣΙΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ
ΤΜΗΜΑ Α'

Πειραιάς, 31/05/2016

Αριθ. Πρωτ.: 3131.3/46323/2016

Προς: Ως Πίνακα Αποδεκτών

Ταχ. Δ/ση : Ακτή Βασιλειάδη, Πύλες Ε1-Ε2
Κεντρικός Λιμένας Πειραιά
185 10 Πειραιάς
Πληροφορίες : ΕΥΑΓΓΕΛΙΝΟΥ Αικ.
Τηλέφωνο : 213 137 - 4172
TELEFAX : 213 137 - 4177
E-mail : dinethat.a@yna.gov.gr



ΘΕΜΑ: «Καταγραφή προτεραιοτήτων και διαμόρφωση προτάσεων έργων ελληνικού ενδιαφέροντος σε τομείς της γαλάζιας οικονομίας»

1. Όπως είναι γνωστό, η Γαλάζια Ανάπτυξη (blue growth) αποτελεί τη μεγάλη πολιτική της ΕΕ για τη θάλασσα και περιλαμβάνει τους ιδιαίτερα σημαντικούς για την Ελλάδα τομείς της θαλάσσιας οικονομίας: τον παράκτιο και θαλάσσιο τουρισμό, τη ναυτιλία και ναυπηγική βιομηχανία, την υδατοκαλλιέργεια, τη γαλάζια ενέργεια, τη θαλάσσια βιοτεχνολογία, τη θαλάσσια εξόρυξη ορυκτών. Σε όλους τους τομείς της γαλάζιας οικονομίας, η καινοτομία είναι καθοριστικής σημασίας για την αξιοποίηση του δυναμικού ανάπτυξης, δημιουργίας απασχόλησης και εφαρμογής αποδοτικών ως προς το κόστος μέτρων προστασίας του θαλάσσιου περιβάλλοντος.
2. Η Γαλάζια ανάπτυξη αποτελεί τη συμβολή της Ολοκληρωμένης Θαλάσσιας Πολιτικής στην επίτευξη των στόχων της στρατηγικής «Ευρώπη 2020» για έξυπνη, διατηρήσιμη, αειφόρο και χωρίς αποκλεισμούς ανάπτυξη και προσεγγίζεται με στρατηγικές θαλάσσιων περιοχών και μακροπεριφερειών και μεταφράζεται ανά προγραμματική περίοδο σε κοινοτικά προγράμματα και χρηματοδότηση έργων-δράσεων της γαλάζιας οικονομίας μέσω των υφιστάμενων χρηματοδοτικών εργαλείων και διευκολύνσεων της ΕΕ (Horizon 2020, TEN-T/CEF LIFE, COSME, INTERREG κ.α.).
3. Στα προγράμματα αυτά, κατά την υποβολή και υλοποίηση μιας πρότασης έργου-δράσης απαιτείται η συμμετοχή 3 συνεργατών/ εταιρών από τουλάχιστον 3 διαφορετικές συμμετέχουσες χώρες, ώστε να προωθείται η συνεργασία μεταξύ φορέων (υπηρεσίες, περιφέρειες, δήμους, επιχειρηματικούς φορείς, ερευνητές και διεθνείς οργανισμούς, ΜΚΟ) σε διεθνές επίπεδο.
4. Στη βάση αυτής της γεωγραφικής προσέγγισης σας γνωρίζουμε ότι στο πλαίσιο υλοποίησης της Στρατηγικής της ΕΕ για την περιοχή Αδριατικής - Ιονίου (EUSAIR βλ. Παράρτημα), όπου συμμετέχουν 8 συνολικά κράτη, πραγματοποιούνται εργασίες για την ανάδειξη προτεραιοτήτων και προτάσεων έργων-δράσεων (projects) για τη Γαλάζια Ανάπτυξη, Πυλώνα τον οποίο συντονίζει η Ελλάδα και το Μαυροβούνιο.
5. Για την αποτύπωση της υφιστάμενης κατάστασης σε επίπεδο έργων και προτεραιοτήτων αλλά και για τη διαμόρφωση νέων βιώσιμων προτάσεων έργων, ελληνικού ενδιαφέροντος, έχει ζητηθεί από τον εθνικό συντονιστή για θέματα EUSAIR, ήτοι το Υπ. Εξωτερικών και το Υπ. Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και Τουρισμού, να αναληφθούν πρωτοβουλίες προκειμένου επιτευχθεί η προαναφερόμενη αποτύπωση. Στο πλαίσιο αυτό, κρίνεται σημαντική η συμβολή σας, όσον αφορά πρωτοβουλίες, προγράμματα και συνεργατικούς σχηματισμούς που ήδη συμμετέχετε (π.χ. LNG terminals, LNG breakbulk services, electification and alternative fuels, off-shore batteries κλπ) ή σχεδιάζετε να υποβάλλετε.

6. Ενδεικτικά αναφέρονται τομείς πιθανών έργων και δράσεων της γαλάζιας οικονομίας, όπως: ναυπήγησης/ ναυπηγοεπισκευής πλοίων, κατασκευής σκαφών, ναυτιλιακού εξοπλισμού, νέων τεχνολογιών σε πλοία, τεχνολογικών συστημάτων και καινοτόμων διαδικτυακών πλατφορμών, ενώ η δημιουργία συνεργατικών επιχειρηματικών σχηματισμών και δικτύων (clusters), η έρευνα και η καινοτομία για την ανάπτυξη των ΜΜΕ διατρέχουν οριζόντια τους πυλώνες της μακροπεριφερειακής στρατηγικής EUSAIR.

7. Επισημαίνεται ότι, η EUSAIR δεν διαθέτει δικά της χρηματοδοτικά εργαλεία και ότι τυχόν προτάσεις έργων που αφορούν τη γαλάζια οικονομία της περιοχής Αδριατικής – Ιονίου υποβάλλονται στο πλαίσιο προσκλήσεων δράσεων των προγραμμάτων και των υφιστάμενων χρηματοδοτικών μέσων και διευκολύνσεων της ΕΕ (Horizon 2020, LIFE, COSME, INTERREG κ.α.). Σημειώνεται όμως ότι, εφεξής, τα έργα που διαθέτουν μακροπεριφερειακή διάσταση και αποκτούν σφραγίδα (labeling) της EUSAIR θα δύναται κατά την αξιολόγησή τους να πριμοδοτούνται.

8. Για τον καλύτερο συντονισμό του θέματος και την έγκαιρη ενημέρωση του εθνικού μας συντονιστή, μέσω της Υπηρεσίας μας, με στόχο τη βέλτιστη προώθηση προτάσεών σας, παρακαλείσθε για την ηλεκτρονική υποβολή, **έως 13.06.2016**, των ακόλουθων στοιχείων:

α) Τίτλους - Π/Υ - Εταιρικό Σχήμα - Διάρκεια - Χρηματοδοτικό Πρόγραμμα με σύντομη περιγραφή (2-3 γραμμές) έργων-δράσεων (projects) στους ανωτέρω τομείς που ήδη συμμετέχετε και βρίσκονται σε εξέλιξη/υλοποίηση ή έχουν ήδη υποβληθεί στο πλαίσιο τρεχουσών προσκλήσεων εκδήλωσης ενδιαφέροντος, όπως π.χ. INTERREG-ADRION, EASME/EMFF ("Thematic Routes on Underwater Cultural Heritage", "Blue Careers in Europe", "Blue Labs: innovative solutions for maritime challenges") κτλ.

β) Τίτλους - Π/Υ – πιθανό Εταιρικό Σχήμα - Διάρκεια με σύντομη περιγραφή (2-3 γραμμές) τυχόν νέων προτάσεων έργων-δράσεων σας που ενδέχεται να ενδιαφέρουν φορείς, από τουλάχιστον άλλες 2 χώρες της περιοχής Αδριατικής – Ιονίου ή της ΕΕ.

9. Παρακαλείσθε για την ενημέρωσή σας και την συνεργασία σας, καθώς επίσης, για τη διάχυση της πληροφορίας σε ευρύτερη βάση των μελών σας.

Η Προϊσταμένη Διεύθυνσης

Αιμιλία Χριστοδολοπούλου

Επισυνάπτεται:

Παράρτημα (φ.01)

